Modul 1
Kapitel 1: Hallo![image: ]
Lernziele:
 Sich begrüßen und verabschieden
 Sich vorstellen (Name, Herkunft)
 Nach dem Wohlbefinden fragen und darauf antworten
 W-Fragen (Wie? Wer?)
 Personalpronomen (ich, du, Sie)
 Präsens von sein, heißen, kommen
 Präposition aus
 
1. Unterrichtseinheit (40 min)
1. Einstieg: Bilderrätsel
Schau dir das Bild an. Was passiert hier?
[image: ]
🗨 Was sagen sie? Ordne die Sätze den Bildern zu:[image: ][image: ]

 „Hallo! Wie geht’s?“
„Tschüss! Bis bald!“
 



2. Begrüßung: Hallo-Guten Tag![image: ]
 Hör dir den Dialog an. Achte auf die Begrüßungen.
 Anna und Markus treffen sich zum ersten Mal.
 Anna: Hallo! Ich bin Anna. Wer bist du?
 Markus: Hallo Anna! Ich bin Markus.
 Herr Müller: Guten Tag! Ich heiße Herr Müller. Und wie heißen Sie?
 Frau Schmidt: Guten Tag Herr Müller! Ich heiße Frau Schmidt.
📝 Übung 1: Ordne die Begrüßungen zu. (Zeichnungen oder Fotos die zugeordnet werden sollen)
 A: Hallo! – B: Guten Tag! – C: Guten Abend! – D: Tschüss!
 Ordne zu!
Bis bald! Guten Morgen! Tschüss! Hallo! Auf Wiedersehen! Bis später! Guten Tag! Hi!
[image: Boy and girl greeting each other Cut Out Stock Images & Pictures - Alamy]                                       	[image: Kids Saying Goodbye Cute 2d Cartoon Stock Vector (Royalty Free) 2018088350  | Shutterstock]
Begrüßung                                                                            Verabschiedung
1…………………………                                                       1…………………………
2…………………………                                                       2…………………………
3………………………..                                                         3………………………..
4……………………….                                                          4………………………..

 
 
3. Nach dem Befinden fragen[image: ]
👥 Lies den Dialog. Fülle die Lücken aus. (Emoji 😊, ☹, 😐)
Anna: _______ Markus! ____ geht es dir?
Markus: Danke, mir geht es ______ 😊! Und dir?
Anna: Mir geht es ______ ______☹.
 
📝 Übung 2: Ergänze die Antworten.
 1. Wie geht es dir? ________, gut.
 2. Wie geht es Ihnen? ________, danke.
🎭 Übung 2: Spiele den Dialog mit deinem Partner.
 [image: ]
2. Unterrichtseinheit (40min)
4. Sich vorstellen: Ich heiße …
 Lies den Dialog. Achte auf die Namen.
Anna: Hallo! Ich heiße Anna. Und wie heißt du?
Markus: Hallo Anna! Ich heiße Markus. Wie geht es dir?
Anna: Danke Markus, mir geht es gut und wie geht es dir?
Markus: Danke Anna, mir geht es super!
+ Sie form
 
📝 Übung 3: Setze deinen Namen ein.
 Ich heiße ___________. Und wie heißt du?
🎭 Übung 4: Stell dich vor!
 [image: ]
5. Woher kommst du?
👥 Lies den Dialog. Woher kommen Anna und Markus?
 Anna: Woher kommst du?
 Markus: Ich komme aus Deutschland. Und du?
 Anna: Ich komme aus Österreich.
 
📝 Übung 5: Ergänze die Länder.
 1. Ich komme aus ______ (Deutschland).
 2. Ich komme aus ______ (Türkei).
 3. Ich komme aus ______ (Österreich).

Grammatik im Blick!
	
	sein
	heißen
	kommen

	ich
	bin
	heiße
	komme

	du
	bist
	heißt
	kommst

	Sie
	sind
	heißen
	kommen



🎭 Übung 6: Frage deine Mitschüler: „Woher kommst du?“
 
 


6. Redemittel angeben?
🔹 Begrüßung: Hallo! Guten Tag!
 🔹 Nach dem Wohlbefinden fragen: Wie geht es dir?
 🔹 Sich vorstellen: Ich heiße … / Mein Name ist …
 🔹 Nach der Herkunft fragen: Woher kommst du?
 🔹 Antworten: Ich komme aus …
3. Unterrichtseinheit 
🎭 Übung 7: Frag deinen Partner! (Wiederholung letzter Stunde)


Kapitel 2: Eins, zwei, drei!
Lernziele:
Nach dem Alter fragen und antworten
 Andere vorstellen und nach dem Wohnort fragen
 Über den Wohnort sprechen
 Bis 20 zählen und Zahlen verwenden
 W-Fragen (Wo, Welche)
 Personalpronomen (er, sie)
 Präsens von wohnen,
 Präposition in[image: ]
 
1. Einstieg: Zahlen bis 20
👥 Höre dir die Zahlen an und wiederhole sie laut.
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10
 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20
Tipp:[image: ]
· 1 bis 10: Die Zahlen sind einfach zu lernen, da sie regelmäßig sind.
· 11 bis 19: Hier wird das „zehn“ an die Zahl von 1 bis 9 angehängt.
 Zum Beispiel:
· 11 = elf
· 12 = zwölf
· 13 = dreizehn
· 14 = vierzehn
· …
· 19 = neunzehn
· 20: zwanzig
 Übung 1: Schreibe die Zahlen von 1 bis 20.
 1. _______
 2. _______
 3. _______
 …
 20. _______

Übung 2: Höre die Zahlen und ordne sie den richtigen Ziffern zu.
1. zehn – _______
2. siebzehn – _______
3. fünf – _______
4. zwanzig – _______
 
Zahlen in einem Satz verwenden[image: ]
Lies den Dialog und achte auf die Zahlen.
Anna: Wie alt bist du, Markus?
 Markus: Ich bin zwölf Jahre alt.
 Anna: Ah, du bist noch jung! Ich bin fünfzehn Jahre alt.
Übung 3: Ergänze die fehlenden Zahlen.
 1. Wie alt bist du? Ich bin _______ Jahre alt.
 2. Ich bin _______ Jahre alt. Wie alt bist du?
 
 
         4. Unterrichtseinhheit
Zählen üben: Von 1 bis 20
Zähle laut von 1 bis 20. Hilf deinem Partner dabei!
 Ziel: Die Schüler üben das Zählen und stellen sicher, dass sie die Zahlen korrekt aussprechen.
Grammatik im BlickMerke !

wohnen + in

Beispiel:

Lukas wohnt in Hamburg.

	
	sein
	wohnen

	ich
	bin
	wohne

	du
	bist
	wohnst

	er
	ist
	wohnt

	sie
	ist
	wohnt

	Sie
	sind
	wohnen



 2. Nach dem Alter fragen[image: ]
 Lies den Dialog. Wie alt sind Anna und Markus?
Anna: Wie alt bist du, Markus?
Markus: Ich bin 16. Und du?
Anna: Ich bin 14.
Übung 4: Ergänze die Sätze.
 1. Wie alt bist du? Ich bin ________ Jahre alt.
 2. Wie alt ist deine Freundin? Sie ist ________ Jahre alt.
Übung 5: Frage deinen Partner nach dem Alter.
 
3. Andere vorstellen
Lies den Dialog. Anna stellt Markus vor.
Anna: Das ist Markus. Er ist 16 Jahre alt.
Markus: Hallo! Ich bin Markus.
 
Übung 6: Stelle deinen Partner vor.
 Das ist __________. Er/sie ist __________ Jahre alt.
Übung 7: Frage deinen Partner nach seinem/ihrem Namen und Alter und stelle ihn/sie dann der Klasse vor.
 


         5. Unterrichtseinhheit[image: ]
Schreibe Sätze!
	Mark
16
Deutschland
Deutsch
Köln


                                                
	Ali[image: ]
18
Türkei
Türkisch
İstanbul



4. Über den Wohnort sprechen[image: ]
Lies den Dialog. Wo wohnen Anna und Markus?
Anna: Wo wohnst du, Markus?
Markus: Ich wohne in Berlin. Und du?
Anna: Ich wohne in Hamburg.
Übung 8: Ergänze die Fragen.
 1. Wo wohnst du? __________
 2. Wo wohnt deine Freundin/dein Freund? __________
Übung 9: Frage deine Mitschüler, wo sie wohnen.
 
Übung 10: Ergänze die richtigen Formen.
 1. Ich ______ in Istanbul. (wohnen)
 2. Du ______ in Ankara. (wohnen)
 3. Er ______ in Berlin. (wohnen)
 
Übung 11: Ergänze die Sätze.
 1. Ich wohne ______ München.
 2. Er wohnt ______ Berlin.
 
5. Redemittel: Wichtige Sätze aus der Lektion ??
🔹 Nach dem Alter fragen: Wie alt bist du?
 🔹 Jemanden vorstellen: Das ist …, er/sie ist … Jahre alt.
 🔹 Über den Wohnort sprechen: Ich wohne in …
 🔹 Zahlen: Eins, zwei, drei … bis zwanzig.
        
🎭 Übung 12: Übe, dich mit einem Partner zu unterhalten. Frage nach dem Alter, stelle jemanden vor und spreche über den Wohnort.
 
6. Abschluss: Ein Rollenspiel[image: ]
🎭 Szenario: Du bist auf einer Party. Stell dir vor, du triffst neue Leute. Frage nach ihrem Alter, stelle dich vor und sprich über deinen Wohnort.
📌 Tipp: Benutze die Redemittel aus Lektion 2!
 
 
 
 
 
Danke für die Themen! Ich werde das dritte Kapitel nun so gestalten, dass die Themen aufeinander aufbauen, detailliert und strukturiert sind, ähnlich wie im zweiten Kapitel. Hier ist das fertige Kapitel:
 6. Unterrichtseinheit
 Kapitel 3: Meine Familie
Lernziele:
Die Familienmitglieder benennen und vorstellen
 Bis 100 zählen und Zahlen verwenden
 Über die eigene Familie sprechen
 Die Konjugation des Verbs „haben“ im Präsens
 Personalpronomen (wir, ihr, sie)
 Possessivpronomen (mein, dein, sein, ihr)
 
1. Einstieg: Die Familie
👥 Lies den Text durch.[image: ]
Meine Familie ist sehr wichtig für mich. Ich heiße Katherina und ich habe eine große Familie. Mein Vater heißt Peter und ist 45 Jahre alt. Er arbeitet als Ingenieur. Meine Mutter heißt Julia und ist 42 Jahre alt. Sie ist Lehrerin. Ich habe zwei Geschwister: Einen Bruder, er heißt Lukas und ist 15 Jahre alt, und eine Schwester, sie heißt Anna und ist 10 Jahre alt. Wir wohnen alle zusammen in einem schönen Haus in Berlin.
Am Wochenende treffen wir uns oft mit meiner Oma und meinem Opa. Meine Oma heißt Erika und ist 70 Jahre alt. Sie ist sehr nett und kocht immer leckeres Essen. Mein Opa heißt Hans und ist 72 Jahre alt. Er erzählt oft spannende Geschichten aus seiner Jugend.
Ich liebe meine Familie, weil wir immer viel miteinander lachen und zusammen Zeit verbringen.
 


	Personalpronomen
	Possesivpronomen

	ich
	mein

	du
	dein

	er
	sein

	sie
	ihr

	wir
	unser

	ihr
	euer

	sie
	ihr

	Sie
	Ihr


Übung 1: Beantworte die Fragen
Wie heißt Katharinas Vater?

Wie alt ist ihre Mutter?

Hat Katharina Geschwister? 

Wo wohnt Katharinas Familie?

Wie alt sind Katharinas Großeltern?
 2. Die Familienmitglieder
📝 Übung 2: Verbinde die Begriffe mit den richtigen Bildern.
[image: ][image: ]
[image: ]

 
[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]
Fragen zu den Familienmitgliedern
1. Wie heißt dein Vater?
 2. Wie alt ist deine Mutter?
 3. Hast du Geschwister?
 4. Wie viele Brüder und Schwestern hast du?
📝 Übung 3: Beantworte die Fragen über deine Familie.
· Wie heißt dein Bruder?
· Hast du eine Tante oder einen Onkel?
· Wie viele Kinder hat deine Oma?
      7. Unterrichtseinheit
3. Zahlen bis 100[image: ]
Zahlen lernen:
· 10 – zehn
· 20 – zwanzig[image: ]
· 30 – dreißig
· 40 – vierzig
· 50 – fünfzig
· 60 – sechzig[image: ]
· 70 – siebzig
· 80 – achtzig
· 90 – neunzig
· 100 – hundert
📝 Übung 4: Zähle laut von 1 bis 100.
 Tipp: Übe das Zählen in 10er-Schritten: 10, 20, 30, 40, …
 
4. Die eigene Familie vorstellen
((👥 Lies den Dialog durch.
Anna: Hallo! Ich heiße Anna. Ich habe eine kleine Familie. Mein Vater heißt Hans, er ist 45 Jahre alt. Meine Mutter heißt Karin und sie ist 42 Jahre alt. Ich habe einen Bruder, er heißt Max und ist 12 Jahre alt.
Markus: Das ist schön! Ich habe eine große Familie. Mein Vater heißt Peter, meine Mutter heißt Monika, und ich habe drei Geschwister: einen Bruder und zwei Schwestern.
📝 Übung 5: Schreibe einen kurzen Text über deine Familie.
 Beispiel:
 Ich heiße Tom. Mein Vater heißt Klaus, er ist 50 Jahre alt. Meine Mutter heißt Erika, sie ist 48 Jahre alt. Ich habe einen Bruder, er heißt Max. Ich habe auch eine Schwester, sie heißt Anna. Wir wohnen zusammen in Berlin.))   !! GLEICH MIT ABSCHLUSS, SOLLEN WIR WISCHEN?
Grammatik im BlickMerke!

 haben + Akkusativ

Beispiel:

Ich habe einen Bruder.

Er hat eine Schwester.

	
	sein
	haben

	ich
	bin
	habe

	du
	bist
	hast

	er
	ist
	hat

	sie
	ist
	hat

	wir
	sind
	haben

	ihr
	seid
	habt

	sie
	sind
	haben

	Sie
	sind
	haben


 
 
Übung 6: Deine Familie vorstellen – Praktische Übung
· Frage deinen Partner: Wie heißt dein Vater? Wie alt ist er?
· Erzähle von deiner Familie: Ich habe einen Bruder, er ist 14 Jahre alt.
·  [image: ]
Übung 7: Konjugiere das Verb „haben“ im Präsens.
 1. Ich ________ eine Schwester.
 2. Du ________ einen Bruder.
 3. Mein Vater ________ ein Auto.
 
Übung 8: Ergänze die richtigen Personalpronomen.
 1. ________ (ich) habe einen Hund.
 2. ________ (du) hast viele Freunde.
 3. ________ (wir) haben eine große Familie.
 
Übung 10: Vervollständige die Sätze mit den richtigen Possessivpronomen.
 1. Das ist ________ (mein) Bruder.
 2. Das ist ________ (dein) Freund.
 3. ________ (sein) Bruder ist groß.
             8. Unterrichtseinheit
8. Redemittel: Wichtige Sätze aus der Lektion
🔹 Nach Familienmitgliedern fragen:
· Wer ist das?
· Wie heißt dein Vater?
· Wie alt ist deine Schwester?
🔹 Über die eigene Familie sprechen:
· Ich habe einen Bruder.
· Mein Vater heißt Thomas.
· Wir haben auch eine Katze.
🔹 Besitz ausdrücken:
· Das ist mein Bruder.
· Das ist deine Tante.
 
9. Abschluss: Ein Rollenspiel
🎭 Szenario: Du bist bei einem Familienfest. Stelle deinen Freunden deine Familie vor. Frage nach der Familie deines Freundes und stelle sie vor.
📌 Tipp: Nutze die Redemittel aus Lektion 3![image: ]

 
 
 
 






? 
Lektion1 Teil3 ?
[image: Ein Bild, das Text, Screenshot, Schrift, Diagramm enthält.

KI-generierte Inhalte können fehlerhaft sein.]
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